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‘Week van de Smaak'  -  Subsidiëring

De verkiezing van het meest Vlaamse en klassieke gerecht, de diverse kook- en 
eetprogramma’s op televisie, de aanwezigheid van populaire kookboeken, kookcursussen 
en proeverijen bij talloze afdelingen van lokale verenigingen bewijzen dat de promotie 
van de eetcultuur in Vlaanderen en Brussel werkt en aanslaat. De promotie resulteerde in 
heel wat activiteiten op het lokale niveau. We merken steeds vaker dat bibliotheken, 
cultuurcentra en erfgoedcellen geregeld de culinaire snaar bespelen. Deze populariteit is 
wellicht mee te verklaren door de overheidsaandacht die reeds jaren wordt besteed aan 
het valoriseren en promoten van onze eetcultuur. Een belangrijke pijler daarvan was de 
ondersteuning voor de organisatie van de tiendaagse ‘Week van de Smaak’.

De vzw Vol-au-vent nam in 2011 de organisatie van de Week van de Smaak over van het 
steunpunt Cultureel-erfgoed, Faro. De overdracht was het gevolg van een evaluatie van 
het evenement waaruit bleek dat het evenement sterk genoeg was om op eigen benen te 
staan. In de aanvangsjaren besteedde Faro 200.000 euro aan de organisatie van de 
Week van de Smaak. De laatste jaren diende de vzw Vol-au-vent voor de organisatie van 
de Week van de Smaak een subsidieaanvraag voor 100.000 euro in. Die 
subsidieaanvraag werd gehonoreerd (via de middelen van de Nationale Loterij). 

In het gecoördineerde antwoord op een schriftelijke vraag (nr. 209 van 4 maart 2015) 
motiveert de minister waarom de subsidieaanvraag gehonoreerd werd. Ik citeer: “De 
Week van de Smaak in Vlaanderen is een (eet)cultureel evenement dat zoveel mogelijk 
mensen wil samenbrengen rond smaak en eetcultuur in al hun aspecten. De Week van de 
Smaak is uitgegroeid tot een evenement dat heel veel sectoren, groepen en individuen 
mobiliseert en laat samenwerken. Het evenement heeft dan ook een sterke 
bruggenbouwende en drempelverlagende functie. De ondersteuning die vzw Vol-au-vent 
aanvroeg, diende om de continuïteit van de organisatie van de Week van de Smaak te 
kunnen verzekeren.”

De Week van de Smaak zou dit jaar aan zijn tiende editie toe zijn maar volgens 
bestuursvoorzitter van de vzw Vol-au-vent, Luc Martens, is het helemaal niet zeker of het 
mogelijk zal zijn om het jaarlijkse evenement op hetzelfde niveau te organiseren als de 
voorbije edities. Er wordt daarom gedacht aan verschillende pistes gaande van 
‘downsizen’ tot ‘geen editie in 2016’. De reden hiervoor is dat naast de dotaties (Vlaamse 
overheid, provincie West-Vlaanderen,…) ook de sponsoring aanzienlijk teruggelopen zou 
zijn tot circa de helft van het sponsorbedrag tijdens de beginjaren. Hierdoor constateert 
de vzw dat er onvoldoende financiële middelen beschikbaar zijn voor een continuering 
van het evenement op de bekende schaalgrootte. 



1. In hoeverre is de minister op de hoogte van de bekommernissen van de organisatie 
m.b.t. de toekomst van de Week van de Smaak? 

2. Diende de vzw Vol-au-vent reeds een subsidieaanvraag in voor ondersteuning in 
2016? Zo ja, voor welk bedrag? 

3. Is de beslissing reeds gevallen of die subsidieaanvraag van vzw Vol-au-vent 
gehonoreerd zal worden? Zo ja, welke bedrag wordt in 2016 toegekend.

4. Afhankelijk van het antwoord op deelvraag 3: wat is de motivering van de minister 
om een subsidie toe te kennen aan de vzw Vol-au-vent voor de organisatie van de 
Week van de Smaak?
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1.  Door meerdere contacten en gesprekken met de voorzitter en directeur van de vzw 
Vol-au-vent, sinds najaar 2014 tot nu, ben ik regelmatig op de hoogte gehouden van 
de werking en plannen van de vzw en in het bijzonder van de Week van de Smaak.

2-4.De vzw Vol-au-vent diende nog geen subsidieaanvraag in voor de ondersteuning van 
de editie Week van de smaak 2016. Er is dan ook nog geen beslissing noch bedrag 
bepaald m.b.t. 2016.


